

世界经济论坛警告

世界经济面临衰退风险

新华社瑞士达沃斯5月23日电 出席世界经济论坛年会的多位政要、经济学家23日警告,受地缘政治和疫情等因素影响,2022年全球经济活动将减少,通货膨胀上升,实际工资下降,粮食不安全状况加剧。世界经济面临衰退风险,特别是欧洲地区经济表现将更为疲弱。

世界经济论坛当天发布最新的《首席经济学家展望》。世界经济论坛常务董事萨迪亚·扎希迪说,疫情和冲突将对世界经济造成深远影响,可能使过去多年的成果化为乌有。必须认识到全球合作的必要性,本次年会将为这种合作提供一个起点。

俄乌冲突、变异新冠病毒奥密克戎毒株以及相关供应冲击正在影响通胀预期。接受论坛访问的大多数首席经济学家预计,2022年除东亚地区以外的大部分市场都将出现高通胀,其中96%的人预计美国将出现高通胀或非常高的通胀,92%的人认为欧洲会出现这种现象。

同时,三分之二的受访经济学家预计,发达经济体的平均实际工资不久将下降;预计低收入经济体整体平均实际工资下降的受访者比例达到90%。

这些经济学家还预计,未来三年非洲和中东的粮食问题将最为严重。



5月23日,与会人员在瑞士达沃斯参加世界经济论坛2022年年会分论坛。世界经济论坛年会23日在瑞士小镇达沃斯正式拉开帷幕,聚焦地缘政治风险、疫情大流行、气候变化、全球经济风险四大挑战。新华社发

重。叠加能源价格高企的额外压力,世界可能面临近代史上最严重的粮食危机。

德国副总理罗伯特·哈贝克在论坛上表示,当前世界面临通胀、能源、粮食、气候变化四个相互交织的危机。如果只关注其中一个危机,就无法解决问题。“但如果这些问题都没得到解决,我真的担心我们会

陷入全球经济衰退,对全球稳定产生巨大影响。”

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃指出,近段时间,全球经济前景更加“黯淡”,经济衰退并非不可能。她说,展望未来,一些国家可能会出现经济衰退,多数为经济疲软、尚未从疫情中恢复或非常依赖俄罗斯石油的国家。

俄自愿撤回莫斯科申办2030年世博会候选资格

新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯政府23日说,俄方当天自愿撤回莫斯科市申办2030年世界博览会的候选资格,俄总理米舒斯京已就此致函国际展览局秘书长凯尔肯泽斯。

俄政府网站23日发布消息说,俄方“自愿做出这一艰难决定”,希望世博会未来能够回归历史本源,成为非政治性、纯粹实用性的活动,有利于促进经济发展和加强国际经贸合作。

俄外交部当天在其官网发表声明说,世博会已成为西方大规模反俄运动中的又一牺牲品,其目的是将俄罗斯排除在所有合作领域之外。在此情况下已谈不上公平竞争,无法指望莫斯科市竞争2030年世博会主办权时能够得到公平公正的评估。

国际展览局同日发表声明,确认收到俄罗斯撤回莫斯科市申办2030年世博会候选资格的决定。国际展览局表示,有意申办2030年世博会的国家可在今年9月7日前提交申办材料,国际展览局将在2023年底举行的全体大会上投票选出主办国。

国际展览局成立于1928年,总部设在法国巴黎,是一个政府间负责协调和管理举办世界博览会的机构。

德国5月综合PMI环比上升

新华社柏林5月24日电 标普全球公司24日公布的月度调查结果显示,德国5月综合采购经理人指数(PMI)从上月终值54.3升至54.6,显示相关行业经济在继续扩张,但不确定性、价格攀升和供应链问题令需求端承压。

调查显示,德国5月服务业PMI从上月终值57.6降至56.3,制造业PMI从上月终值54.6升至54.7。

标普全球公司专家菲尔·史密斯表示,企业对经济前景的信心仍然低迷,高度的不确定性、急剧上升的价格和供应链中断开始影响需求,尤其是对货物生产部门的前景构成风险。

APEC贸易部长强调维护多边贸易体制重要性
避免不必要的贸易壁垒

新华社曼谷5月24日电 亚太经济合作组织(APEC)贸易部长会议23日发表主席声明说,与会成员对疫后经济复苏挑战表示关切,提出通过维护多边贸易体制,推动实现开放、和平、充满活力并具有弹性的区域共同体。

此次会议于21日至22日在泰国首都曼谷举行。声明说,会议重申以世贸组织(WTO)为核心、以规则为基础的多边贸易体制的重要性,区域内经济体应努力提升贸易

便利化,避免不必要的贸易壁垒,支持企业建立和保持开放、安全、有韧性的供应链,以促进区域经济要素无缝连接。

与会成员还表达了对全球粮食安全的担忧,重申将通过互助实现粮食安全,并强调维护自由、公平、开放、透明、包容和可预期的贸易和投资环境对实现这一目标十分重要。

声明还提到APEC正推动“生物-循环-绿色”经济发展,并以此作为实现可持续复苏、长期经济增长

和环保目标的途径。APEC成员部长注意到近期国际能源价格高企给经济复苏带来的负面影响,提出能源供应多元化、向清洁能源过渡对实现稳定、可持续的全球能源供应至关重要。

此次APEC贸易部长会议旨在为11月举行的亚太经合组织领导人非正式会议做准备。会后未能按照惯例发表联合声明,原因是部分经济体未就联合声明中的部分内容达成共识。

日本各界人士说

美在日兜售“印太经济框架”旨在制造分裂对抗

新华社东京5月24日电 美国总统拜登与日本首相岸田文雄23日在东京举行美日首脑会谈,并宣布启动所谓的“印太经济框架”。此间人士认为,其图谋旨在制造分裂和对抗。

当天,拜登和岸田出席美国主导的新经济圈构想——“印太经济框架”启动仪式。目前该框架具体内容还不清晰。日媒指出,该框架

对抗中国色彩浓厚,没有下调关税等具体内容,不能给参与国带来看得见的经济利益,对其参与规模及前景不抱乐观态度。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景在接受新华社记者采访时表示,拜登创设“印太经济框架”是为了美国自身利益,企图利用日本和东盟国家在经济上遏制中国。他强调,如

果想真正寻求亚洲和平与发展,美国应秉持协调友好方针,提出像样的经济构想,而不是一味遏制中国。

日本山口大学名誉教授瀨藤厚认为,作为邻国,与有着深厚历史关系的中国交流是日本稳定和成长不可或缺的。而日本政府一味服从美对华包围战略,将给日本国家和人民带来祸害。